

За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ПГОД
ИЗДАНИЯ.

№30 (62)

Пятница,
12 октября
1945 года

Выходит 1 раз
в неделю

Цена 15 коп.

Возращение тов. В. М. Молотова
в Москву

4 октября Народный Комиссар Иностран-
ных Дел СССР В. М. Молотов возвратился
в Москву из Лондона по окончании сессии
Совета министров иностранных дел.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О проведении выборов в Верховный Совет СССР

В связи с окончанием войны и истечением полномочий Верховного Совета СССР первого созыва, на основании статьи 72 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», устанавливаемой, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется не позднее, чем за два месяца до

срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 10 февраля 1946 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 5 октября 1945 г.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ СЕМЬЯМ УЧАСТНИКОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о дополнительных льготах и материальной помощи семьям погибших воинов, инвалидам Отечественной войны, семьям военнослужащих и демобилизованных.

С хозяйств семей, потерявших кормильцев на фронтах Отечественной войны, и с хозяйств инвалидов Отечественной войны I и II групп освобождаются все недвижимые прошлых лет по сельскохозяйственному налогу, обязательному окладному страхованию, поставкам сельскохозяйственных продуктов государству.

Дети военнослужащих, погибших на фронтах Отечественной войны, и дети инвалидов Отечественной войны I и II групп освобождаются от платы за обучение в 8—10-х классах средних школ, вузах и техникумах.

За семьями военнослужащих, погибших на фронтах Отечественной войны, сохраняются до конца 1946 года все льготы, предоставляемые семьям военнослужащих, состоящих в Красной Армии, по налогам, обязательным поставкам, квартирной плате и другие.

Для хозяйств инвалидов Отечественной войны I и II групп установлен ряд дополнительных льгот по сельскохозяйственному налогу и обязательным поставкам сельскохозяйственных продуктов государству.

Совнарком СССР обязал Цесомбанк выдавать семьям погибших воинов, инвалидам Отечественной войны и нуждающимся семьям военнослужащих ссуды на стро-

ительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения от 5 до 10 лет. Совнаркомы республик, краевые и областные исполкомы обязаны бесплатно отводить им лесосеки на заготовку строительного леса и отпускать по установленным ценам местные строительные материалы для постройки или ремонта жилищ.

Районным исполкомам предоставлено право ссиджать в 1945—1946 г. до 50 процентов, а в отдельных случаях освобождать полностью от пенной платы демобилизованных, семьи военнослужащих, инвалидов Отечественной войны и семьи погибших воинов, производящие заготовку топлива для собственных нужд.

Наркоматы и ведомства обязаны передавать десять процентов всей жилой площади на вновь выстроенных и восстановленных домах в распоряжение местных исполкомов, которые должны заселять эту площадь исключительно нуждающимися в жилье демобилизованными, семьями военнослужащих, инвалидами Отечественной войны и семьями погибших воинов.

Директора предприятий и учреждений, имеющих отделы рабочего снабжения, обязаны снабжать получающих пенсию от государства нетрудоспособных членов семей погибших воинов, ранее работавших на данном предприятии или в учреждении, наравне с членами семей рабочих и служащих. (ТАСС).

Хороший пример

Андрей Михайлович Грехов, заведующий животноводческой фермой в колхозе «Серп и молот», нам рассказал.

«Нами руководила мысль», — говорит Андрей Михайлович.

«Если вчера, преодолевая все трудности военного времени, работали хорошо, то сегодня должны работать еще лучше. Когда мы заключали социалистический договор с колхозом «Строитель», то несколько опасались, зная о мощи и стройности в работе колхоза «Строитель».

Прошли месяцы и последняя проверка показала, что мы не недооценивали собственные силы и возможности, а главное недооценивая существование социалистического соревнования, как важнейшего фактора в деле развития творческой инициативы колхозников-животноводов, их любовного отношения к порученной работе.

Обсудив социалистический договор на собрании работников фермы, мы решили строго придерживаться индивидуальной сдельщины, чтобы каждый работник отвечал за порученный ему участок.

Внедрению сдельщины нам хорошо помогло и правительствен-

ное решение о дополнительной оплате труда работникам животноводства.

Настойчивый упорный труд не сомненно дал хорошие результаты. План по развитию животноводства по важнейшим животным выполнен и перевыполнен. Крупного рогатого скота на 101 проц., по овцам на 130 проц., по свиньям на 140 проц., по птице на 101 проц.

Колхоз этими достижениями может гордиться. Высоким показателем развития животноводства особенно содействовали своей личной работой: доярка Опарина Н. Я., телятница Кошурина В. М., свинарка Чучелова М. В., овчарка Опарина А. Ф.

Ферма к зиме подготовлена. Стояло, конюшни отремонтированы, отпелены.

Однако мы еще не все сделали в подготовке кормов. Сено не принято и не распределено по видам скота, силоса заsilosовано 250 тонн вместо 300 тонн. Но мы уверены в своих силах. Желания к работе у нас много и с помощью партийного и хозяйственного руководства, успешно справимся и с этими задачами.

В.

Преодолеем трудности

Вся работа руководства колхоза, партийной и комсомольской организации сосредоточена на выполнение государственных обязательств.

С первого дня созревания овощей колхоз приступил к сдаче лука, капусты, огурцов, раннего картофеля и на 1-е октября план поставок овощей в 16660 килограмм выполнен на 101 проц., план картофеля в 58158 так же выполнен.

Неблагоприятные климатические условия текущего года особенно осложнили работу по уборке и обмолоту зерновых. Учитывая это, колхоз своевременно приготовил крытый ток, отремонтировал молотильные машины и заготовил запасные части на случай их поломки.

Работу колхоз организовал так, чтобы любую возможность использовать для молотбы и сдачи госпоставок. Были такие дни, что утром начинали молотить — днем прекращали, выполняя другие работы. Вечером, когда улучшилась погода, снова до полной темноты продолжали молотбы.

Такая организация уборки обеспечила сдачу госпоставок к

15 сентября полностью. Кроме этого, колхоз оказал социалистическую помощь трем колхозам района: Сидельниковскому, Мишуковскому и Золинскому в организации своевременной сдачи госпоставок зерновых.

На первое октября колхоз закончил государственные поставки и по животноводческим продуктам, за исключением незначительного количества мяса, которое будет сдано не позднее 15 октября.

Колхоз получил тяжелое наследство от руководства прошлых лет по молоковоставкам. В следствии этого в текущем году необходимо было рассчитаться за 2 года.

Несмотря на трудности колхоз и с этой задачей успешно справился к 15 ноября 1945 года, будут сданы последние литры по гособязательствам.

Так колхозники колхоза «Серп и молот» отвечают на героическую победу Красной Армии, разгромившей очаги опасности на Западе и Востоке, создавшей все необходимое для организации мира во всем мире.

М. Малышева.

ЗА СЕРЬЕЗНЫЙ ПОДБОР КАДРОВ

В годы Великой Отечественной войны на предприятия, в колхозы, совхозы пришли новые кадры руководителей. Эти люди нуждаются в большой воспитательной работе и в повседневной практической помощи. Чтобы знать людей, требуется глубокое, всестороннее их изучение в производственной, политической и общественной жизни.

Роль в этом деле исключительно ответственна секретарей первичных партийных организаций, руководителей предприятий. Но к такому важному вопросу некоторые руководители подходят не серьезно, безответственно. Ярким примером такого подхода может служить секретарь парт-

организации мельзавода № 5 т. Суконцев. 5 октября т. Суконцев направляет в райком партии материал на Афонина, рекомендуя его на должность зав. складом готовой продукции. К анкетным данным составил характеристику, описав Афонина, как заботливого хозяина, добросовестного, честного работника. И что же,

буквально, на второй день — 6 октября рекомендованный зав. складом Афонин оказался крупным расхитителем государственной собственности. Подобным подходом к подбору людей, к сожалению, страдают не единицы среди наших руководителей предприятий.

А. Карамышева.

Улучшить руководство партийными группами

На Репетихинской фабрике организовано 9 цеховых партийных групп. В ведущем сетевязальном цехе созданы группы по сменам. Основной задачей партийных групп является — политическое обеспечение, выполнение производственных заданий.

Там, где партгрупорг понял это, он, безусловно, стоит на высоте своего положения. К числу таких можно отнести партгрупоргов сетевязального цеха тт. Мягкову и Кодратюк. Они организовали регулярную читку газет, проведения политбесед и стремятся все время держать рабочих в курсе международных событий и важнейших решений партии и правительства.

В цехе нет людей не соревнующихся по бригадно и индивидуально. Организована доска показателей, где за каждый день отмечаются выполнение плана по бригадам и лучшим отдельным работникам.

Среди коммунистов цеха нет не выполняющих плана, а отдельные товарищи при работе на двух машинах выдывают план по 150 проц. и выше: коммунистка Глушкова, партгрупорг Мягкова и другие. Такие товарищи своими личными примерами мобилизуют массы на борьбу за выполнение производственного плана. Мимо партийной группы не проходят и бытовые вопросы рабочих. Там, где партгрупорг не может сам разрешить того или иного вопроса — он ставит его перед секретарем партбюро, добиваясь положительного его разрешения.

В цехе все коммунисты регулярно занимаются политической учебой, изучают книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Пропагандист тов. Пестрова к каждому занятию готовит географическую карту и другие наглядные пособия, благодаря чему занятия проходят живо, интересно.

К сожалению, нельзя этого сказать о партийных группах рыбкоопы — парторг тов. Гусев, партгрупне прядильного цеха — партгрупорг тов. Романов. В этих группах собрания коммунистов проводятся от случая к случаю. Социалистическое соревнование не организовано, а если где договора имеются, то они не проверяются. Политическая учеба коммунистов не проводится. Отсюда и производственные наказания этих цехов желают много лучшего.

Секретарь партбюро тов. Мартынова мало помогает в работе партгрупоргов, нет настоятельных требований к недисциплинированным товарищам, не выполняющим партийных поручений.

Необходимо улучшить руководство партгрупорами. Руководить конкретно, а не вообще. Помогать им в организации повседневной работы.

М. Старинова,
инструктор РК ВКП(б).

Закончить ремонт завода в срок и качественно

В войне против фашистов Германии и ее союзников советский народ одержал победу.

В этой тяжелой борьбе и тыл, чтобы обеспечить всем необходимым свою доблестную Красную Армию, работал напряженно.

Коллектив мельзавода № 4 успешно выполнял правительственные задания по обеспечению фронта и тыла мукой.

За время войны от напряженной работы и частью перестройки технологического процесса на выпуск необходимого ассортимента, технологическое и силовое оборудование основательно подносились.

3 октября 1945 года мельзавод остановлен на ремонт и перестройку для перехода на сортовой помол, на котором завод работал до войны.

Срок ремонта установлен 35 дней.

Коллектив инженерно-технических работников детально разработал проекты, планы, графики, не только восстановительного ремонта оборудования, но и реконструкции: намечено выбойное отделение из подвального этажа перенести на 4-й, что улучшит санитарные условия цеха, и условия труда, даст возможность соблюдать противопожарную профилактику.

Механизируются трудоемкие процессы по переноске муки через подвозные железнодорожные пути. Намечено выполнение больших и сложных работ по электрохозяйству: перестановка электромоторов, ремонт аппаратуры подстанции.

Материалов заготовлено много. Специального литья для подшипников 2½ тонны, чугунового литья до тридцати тонн, много изготовлено отдельных деталей, шестерен.

Однако первые дни ремонта показали большие пробелы в подготовке к ремонту: еще не все

имеются материалы, без которых ремонт вести невозможно. Недостаёт и рабочей квалифицированной силы: слесарей, столяров, жестянщиков, токарей и других квалификаций.

Для оборудования схемы очистки зерна необходимо минимум 6 тонн кровельного железа, а в наличии имеется 700 килограмм. Жестянщиков имеется — 2, а должно быть не менее — 5, чтоб выпелить работы в срок. В разном цехе необходимо изготовить и установить три тысячи метров самодельных деревянных труб, изготовление которых должно было быть закончено к останову завода на ремонт.

Заказ этих труб был сдан ГЭК-51 в апреле месяце, но вот уже семь дней как завод остановлен на ремонт, а ГЭК-51, начальник тов. Пополитов, выполнил пока 600 метров и то не комплектно. В результате столярные работы не начаты. Столяров необходимо иметь минимум 12 человек, а имеется 2 человека. Паросиловое хозяйство, технологическое и силовое оборудование ремонтники разбирают, но собирать не могут по причине отсутствия шариковых подшипников. Для приведения в порядок электрохозяйства и подготовки его к зиме необходимо 2 тонны трансформаторного масла, о получении которого дирекция пока ничего вразумительного сказать не может.

Совершенно пестрило такое положение, когда три пары кузнецов вынуждены работать на подмосковном каменном угле. На все требования зам. директора т. Орлов показывает договора, заключенные на поставку древесного угля и упорно не хочет организовать свой обжиг угля. Мячковский лескомбинат, начальник тов. Ривенцов, только обещает помочь, но пока что реального ничего не сделал.

Вопрос о подготовке к ремонту завода был заслушан на бю-

ро РЕ ВВП(б), где обязали ряд организаций района оказать помощь рабочей силой и токарной работой по заготовке запасных частей.

Директор 5-го мельзавода тов. Душин должен был прислать 4-х столяров, жестянщика, но он предпочел их отправить в отпуск. Видимо т. Душин считает решение бюро не обязательным. Он и другие, не выполняющие заказы завода, не хотят понять, что завод должен после ремонта снабжать сортовой мукой несколько промышленных областей, и всякая задержка с ремонтом грозит срывом снабжения рабочих.

Следует отметить, что и заводом еще недостаточно раскачался: соглашения начали заключать только на пятый день ремонта, доски показателей не организованы, боевые листки выпускаются редко.

Мы просим районный комитет обязать тов. Душина выполнить решение бюро. Оказать нам помощь в приобретении дефицитных материалов, необходимых для ремонта, ибо отсутствие материалов создают прямую угрозу срыва графика работ.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников завода настроен замечательно и желает одного — закончить ремонт досрочно и качественно.

Впереди всех по выполнению идет бригада электриков—бригадир тов. Карпучин. Бригада за каждый день перевыполняет нормы. От электриков не отстает железная бригада по ремонту расцехов — бригадир тт. Кривонова Е. и Кожина П.

Завод имеет все возможности и должен дать муку высокого качества к 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

М. Падес, главный инженер мельзавода № 4.

За действенную агитацию среди ремонтных рабочих завода

Мельзавод № 4 встал на капитальный ремонт, который должен быть закончен к 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Перед тем, как остановить завод на ремонт при партийном комитете завода было проведено совещание партийного и беспартийного актива. После собрания коллектив рабочих и инженерно-технических работников взяли на себя конкретные обязательства по проведению ремонта завода.

Бригады тт. Ополченцева и Тимофеевой взялись закончить

работы на один день раньше установленного срока, бригада т. Токарева на два дня, а бригады Харламова И. В. и Белова на три дня.

Партийное бюро завода составило план политико-массовой работы, где предусмотрено проведение бесед, лекций на политические и производственные темы.

За каждой бригадой закреплены агитаторы, которые провели собрания рабочих и обсудили намеченные графики работ. Выпущен боевой листок. Прочитана

лекция о международном положении.

Установлен такой порядок, что по итогам работы каждого дня проводится короткое производственное совещание. Возникающие недоразумения производственного порядка, руководители бригад и инженерно-технические работники устраняют на местах.

Партийная организация завода принимает все меры к тому, чтобы обеспечить досрочное окончание ремонта.

Каминская.

Кто срывает выполнение финплана

В Ильингорском сельсовете выполнение финансового плана сорвано. Сроки уплаты сельскохозяйственного налога 1 сентября, а обязательства начали вручать в октябре месяце.

Начисление сельскохозяйственного налога на колхоз еще не произведено.

Райфо предлагает в 3-м квар-

тале уплатить авансом 16.000 рублей, тогда как за 1944 год вся сумма составляла 16.000 рублей, половину которой колхоз уже ввёл.

Недочек за 1944 год числится 109 тысяч рублей, но при первой проверке оказалось, что среди недочетчиков имеется мно-

го «мертвых душ». Настоящих, реальных мер борьбы за выполнение финансового плана сельским советом и партийной организацией не принимается.

Такое положение, видимо, мало беспокоит райфо.

3.



В колхозе «Объединенный труд», Пошехоно-Волдарского района, Ярославской области, идет строительство колхозных домов. На снимке: дома колхозников, построенные в дни Отечественной войны для семей военнослужащих. Фото М. Королева. Фотохроника ТАСС.

СВОДКА

сравнивающих колхозов Володарского района по выполнению плана уборки овощей, копке картофеля и под'ема язи на 10 октября 1945 года.

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Под'ем язи		Копка картофеля		Уборка овощей	
	План	Выполн. в процен.	План	Выполн. в процен.	Задано	Убрано в процен.
Имени Буденного	50	22	15	46	11	100
Коллективист	120	50	64	17	8	100
Имени Молотова	85	59	29	31	5	40
«Серп и молот»	130	23,8	60	33	16	87
5-й год Пятилетки	60	6	20	20	3	33
Имя Революции	100	29	37	43	5	20
Новь	17	147	33	78	4	100
15 лет Октября	50	50	20	70	55	100
Подарок Октября	20	80	16	69	3	33
13 лет РККА	90	50	67	22	4	100
Имени Сталина	60	75	25	60	3	50
Красный Октябрь	100	8	45	17	7	71
10 лет МОБРА	55	32	27	45	43	57
Строитель	140	17,8	36	53	24	62
1-го Мая	163	32,5	43	39	40	55

За рубежом

* По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Типтоувилля (штат Теннесси), выступая на специальной пресс-конференции, президент Трумэн заявил, что Соединенные Штаты не намерены раскрыть секрет атомной бомбы какой-либо стране.

Трумэн заявил, что он не считает, что конференция министров иностранных дел в Лондоне закончилась провалом.

* Как сообщает агентство АНСА из Женевы, газета «Газета де Лозанн» пишет в передовой статье в номере от 5 октября, что на территории Германии формируются вооруженные силы, враждебные правительству Югославии. Король Петр выехал в Германию для инспектирования этих частей. Эти вооруженные силы признаны англо-американскими властями, которые представили им вооружение. По словам газеты, по главе этих вооруженных сил стоит генерал Михайлович.

* В связи с сообщениями из Вашингтона о том, что ученые Соединенных Штатов протестуют против тайнственности, окружа-

ющей атомную бомбу, английская газета «Ивинг ньюс» помещает сообщение, в котором говорится, что видные английские ученые также организуются для борьбы против злоупотреблений великим открытием.

* Агентство Франс Пресс сообщает, что Лаваль приговорен судом к смертной казни.

* Большая часть американских войск уже выведена из Тегерана. В настоящее время остаются только несколько сот американских солдат и офицеров в Амрабаде (в предместьях Тегерана). Что касается английских войск, то значительная часть их до сих пор продолжает оставаться в Тегеране. В связи с этим здесь воспроизводит сообщения о том, что именно по английской инициативе было принято на Берлинской конференции глав трех правительств решение о немедленном выводе союзных войск из Тегерана. Советские войска, как известно, были полностью выведены из Тегерана в 20 сентября 1945 года.

И. о. ответ. редактора В. КУЗЬМИН.